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"Κοντά σε πολλά σημεία" με την τρόικα 
Στο Δουβλίνο, για τη συνεδρίαση του άτυπου Eurogroup, μετέβη ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, 

ο οποίος το μεσημέρι είχε συνάντηση με τους επικεφαλής της τρόικας.  Κορυφαίος παράγοντας του υπουργείου 

Οικονομικών, ο οποίος μετέχει στις συζητήσεις με τους εκπροσώπους των δανειστών, δήλωσε ότι «είμαστε πολύ 

κοντά σε όλα τα σημεία, ο υπουργός πηγαίνει στο Eurogroup με πολλά κλειστά ζητήματα, αλλά ανακοινώσεις θα 

γίνουν για το σύνολο του "πακέτου", αφού ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις». Σημειώνεται ότι νωρίτερα, την 

εκτίμηση ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα κλείσει και το θέμα του Δημοσίου με την Τρόικα, εξέφρασε ο υπουργός 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης Αντώνης Μανιτάκης, μιλώντας με δημοσιογράφους, μετά τη συνάντηση που είχε 

στο Μέγαρο Μαξίμου με τον πρωθυπουργό. Μάλιστα, ο κ. Μανιτάκης χαρακτήρισε «άψογη» τη συνεργασία που 

έχει με τα υπόλοιπα υπουργεία, αποκαλώντας «μυθεύματα» τα περί αντιθέτου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Eurobank: Στα €413 εκατ. η ελάχιστη συμμετοχή των ιδιωτών στην ΑΜΚ 
Στα 413 εκατ. ευρώ τοποθετείται η ελάχιστη συμμετοχή των ιδιωτών μετόχων στην αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου της Eurobank, καθώς η τράπεζα προτίθεται να εκδώσει μετατρέψιμα ομόλογα (CoCos) συνολικού 

ποσού έως 1,7 δισ. ευρώ. Αυτό προκύπτει από την πρόσκληση της γενικής συνέλευσης για την ΑΜΚ.  Δεδομένου 

ότι οι κεφαλαικές ανάγκες της Eurobank διαμορφώνονται στα 5,839 δις. ευρώ, το 10% της ιδιωτικής 

συμμετοχής αντιστοιχεί σε 583,9 εκατ. ευρώ, ποσό που δύναται να μειωθεί αν γίνει χρήση των CoCos. Όπως 

αναφέρεται στην ανακοίνωση της τράπεζας, η γενική συνέλευση καλείται να αποφασίσει, μεταξύ άλλων, για την 

έκδοση «µη εξασφαλισµένων και µειωµένης κατατάξεως αορίστου διάρκειας οµολογιών µετατρέψιµων υπό 

αίρεση σε κοινές, άυλες, ονοµαστικές, µετά ψήφου µετοχές της Τράπεζας, µε δικαίωµα εξαγοράς αυτών από την 

Τράπεζα, συνολικού ποσού κεφαλαίου έως 1,7 εκατ. ευρώ».  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Δεν συγκρίνεται το Λουξεμβούργο με την Κύπρο (Β. Σόιμπλε) 
Δεν μπορεί να συγκρίνει κανείς την Κύπρο με το Λουξεμβούργο, δήλωσε ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, και επισήμανε ότι οι δομές και η οικονομία των δύο κρατών διαφέρουν σημαντικά. 

Χαιρέτισε μάλιστα την δήλωση του πρωθυπουργού του Μεγάλου Δουκάτου Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ περί 

συμμετοχής της χώρας στο σύστημα αυτόματης ανταλλαγής πληροφοριών για τις τραπεζικές καταθέσεις.  Στην 

ερώτηση, γιατί στην περίπτωση της Κύπρου, χρησιμοποιήθηκε το επιχείρημα ότι δεν είναι δυνατόν ο τραπεζικός 

τομέας να είναι οκταπλάσιος του ΑΕΠ της χώρας, την ώρα που στο Λουξεμβούργο είναι μεγαλύτερος κατά 22 

φορές, ο κ. Σόιμπλε απάντησε: «Σας παρακαλώ! Δεν μπορούμε να συγκρίνουμε το ένα με το άλλο. Οι δομές στα 

δύο κράτη και ο οικονομικός τους τομέας διαφέρουν σημαντικά». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ακόμα πιο απαισιόδοξοι από την αρχή του χρόνου οι οικονομολόγοι (Reuters) 
Οι οικονομολόγοι μείωσαν δραστικά τις προβλέψεις τους για τον φετινό ρυθμό ανάπτυξης της ευρωζώνης, 

εκτιμώντας ύφεση 0,4% σε σχέση με το 0,1% που προέβλεπαν πριν από τρεις μήνες, σύμφωνα με δημοσκόπηση 

του Reuters που δημοσιεύθηκε την Πέμπτη. Η δημοσκόπηση με την συμμετοχή 60 και πλέον οικονομολόγων 

προέβλεψε επίσης νέα αύξηση του ποσοστού ανεργίας στις 17 χώρες του ευρώ, που ήδη καταγράφει επίπεδα 

ρεκόρ, προβλέποντας κορύφωσή του προς τα τέλη του έτους και στις αρχές του 2014. Οι περισσότεροι αναλυτές 

που συμμετείχαν στην δημοσκόπηση εκτιμούν ότι η ευρωζώνη μόλις που θα καταφέρει να αποφύγει την ύφεση 

το τρέχον τρίμηνο, ενώ ο ρυθμός ανάπτυξης θα διαμορφωθεί κατά μέσο όρο μόλις πάνω από το μηδέν 

τουλάχιστον για το επόμενο έτος. Σύμφωνα με τις ενδιάμεσες εκτιμήσεις, η ύφεση στην ευρωζώνη θα 

διαμορφωθεί στο 0,4% φέτος, σε πλήρη αντίθεση με την ανάπτυξη στις Ηνωμένες Πολιτείες, που αναμένεται να 

διαμορφωθεί στο 2%. Το χειρότερο για την ευρωζώνη είναι ότι το μεγαλύτερο μέρος της ανάπτυξης προέρχεται 

από την Γερμανία, η οικονομία της οποίας αναμένεται να ανακάμψει ελαφρώς μόνο. Ο 

ι άλλες δύο μεγάλες οικονομίες της ευρωζώνης - η Γαλλία και η Ιταλία - βρίσκονται σε ύφεση. Σε ερώτηση 

σχετικά με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, 19 από τους 25 οικονομολόγους δήλωσαν ότι αναμένουν να πάρει 

νέα μέτρα για την αντιμετώπιση της ύφεσης.«Η έλλειψη ανάπτυξης και η ανεργία ρεκόρ, σε συνδυασμό με τις 

μεγαλύτερες περικοπές δαπανών και το πιστωτικό κραχ, καθώς οι τράπεζες της περιφέρειας μειώνουν τις 

πιστώσεις, αποτελούν πραγματικό κίνδυνο για το μέλλον της ευρωζώνης», σχολίασε η Lena Komileva, 

επικεφαλής οικονομολόγος στην G+ Economics στο Λονδίνο. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Το 2ο εξάμηνο του '13 η απόφαση για Aegean – Olympic 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Επιτροπή Ανταγωνισμού της ΕΕ αναμένεται να ξεκινήσει έρευνα για την δεύτερη 

πρόταση εξαγοράς της Olympic Air από την Aegean Airlines. Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες, η Aegean 

Airlines θα βρεθεί αντιμέτωπη με μια μακρά έρευνα από πλευράς των αντιμονοπωλιακών αρχών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με την δεύτερη προσπάθειά της να εξαγοράσει την Olympic Air, γεγονός που ίσως 

την οδηγήσει να κάνει περισσότερες παραχωρήσεις, σύμφωνα με πηγές που επικαλείται το πρακτορείο ειδήσεων 

Ρόιτερς. Σημειώνεται ότι η Aegean υπέβαλε τον περασμένο μήνα έναν κατάλογο με ευνοϊκότερους όρους σε ό,τι 

αφορά τις λεπτομέρειες της συγχώνευσης με την πρώην Ολυμπιακή, σε μια προσπάθεια να αποσπάσει την 

έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δεν δόθηκαν λεπτομέρειες σχετικά με τις προτάσεις της. Οι αεροπορικές 

εταιρείες που συγχωνεύονται συχνά προσφέρονται να παραχωρήσουν χρονοθυρίδες ή δικαιώματα εκτέλεσης 

συγκεκριμένων πτήσεων και να δίνουν σε αντίπαλές τους πρόσβαση σε προγράμματα πτήσεων ώστε να 

καθησυχάζονται οι ανησυχίες περί ενδεχόμενης δημιουργίας μονοπωλίων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Χαλάρωση στη διακίνηση κεφαλαίων στην Κύπρο 
Σημαντική χαλάρωση στους περιορισμούς διακίνησης κεφαλαίων στο εσωτερικό, αποφάσισε η κυπριακή 

κυβέρνηση. Στη σύσκεψη που έγινε στο Προεδρικό Μέγαρο, υπό τον πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη, πήραν μέρος 

τα οικονομικά επιτελεία των κομμάτων ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ και Ευρωκό και υπουργοί της κυβέρνησης. Λεπτομέρειες 

για την απόφαση αναμένονται στο διάταγμα που θα εκδοθεί σε συνεργασία με την τρόικα. Το μέτρο αναμένεται 

να ανακουφίσει τον επιχειρηματικό κόσμο και να διευκολύνει τις συναλλαγές και χαιρετίστηκε προκαταβολικά 

από την Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων, αλλά με επιφύλαξη, εν αναμονή του ακριβούς περιεχομένου 

του σχετικού διατάγματος. Ο υπουργός Συγκοινωνιών Τάσος Μητσόπουλος δήλωσε ότι η απόφαση για 

χαλάρωση ήταν τελεσίδικη και ότι είχαν δοθεί και διαβεβαιώσεις από την Κεντρική Τράπεζα για άμεση 

εφαρμογή της. 
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Ελλάδα-Γερμανία: κατά μέτωπον σύγκρουση για τις αποζημιώσεις 
Όπως αναφέρεται στην ηλεκτρονική έκδοση της International Business Times Italia, με αφορμή το ζήτημα των 

γερμανικών αποζημιώσεων προς την Ελλάδα, υπάρχει ανάγκη της άρσης των εθνικιστικών διεκδικήσεων απ' 

όπου κι αν αυτές προέρχονται: Το άρθρο αναπαράγει την αντίδραση του υπουργού οικονομικών του Βερολίνου, 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, περί "ανευθυνότητας" της ελληνικής κυβέρνησης και περί συμμόρφωσης των Ελλήνων 

με τις επιβεβλημένες μεταρρυθμίσεις, καθώς η αποπληρωμή του πολεμικού δανείου "είναι εκτός συζήτησης". 

Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, ο έλληνας υπουργός οικονομικών Δημήτρης Αβραμόπουλος αποσύνδεσε τις 

σύγχρονες μεταρρυθμίσεις από τις γερμανικές πολεμικές αποζημιώσεις, λέγοντας ότι η Ελλάδα βρίσκεται ήδη 

στον δρόμο των μεταρρυθμίσεων, αλλά "είναι θέμα της διεθνούς δικαιοσύνης ν' αποφασίσει αν θα υπάρξει λύση 

στο θέμα των γερμανικών αποζημιώσεων, δεδομένου ότι εκ φύσεως αυτή η θεματική εμπίπτει στην 

αρμοδιότητα του διεθνούς δικαίου και των οργάνων των διεθνών δικαστηρίων". Το άρθρο καταλήγει: "Ο 

θερμός διπλωματικός διάλογος αναδεικνύει το κατά πόσο τέτοια θέματα είναι κάθε άλλο παρά θαμμένα. Γίνεται 

ξεκάθαρο λοιπόν, ότι η ευρωπαϊκή ενοποίηση έχει να κάνει ακόμα πολλά βήματα μπροστά πριν ξεπεραστούν οι 

εθνικισμοί απ' όλους". 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Νησί ξεπλύματος χρήματος η Βρετανία (Μ. Φέκτερ) 
«Εκείνα που ζητάμε από την Κύπρο, ένα μικρό νησί, πρέπει να τα απαιτήσουμε και από τη Βρετανία, καθώς δεν 

είναι δίκαιο εκεί οι εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων να είναι οι πραγματικοί φορολογικοί παράδεισοι. Το 

πρόβλημα δεν είμαστε εμείς, αλλά η Βρετανία που αποτελεί νησί ευδαιμονίας για φοροδιαφυγή και ξέπλυμα 

μαύρου χρήματος». Αυτά διεμήνυσε με οργή η Αυστριακή υπουργός Οικονομικών Μαρία Φέκτερ, σε σημερινές 

συνεντεύξεις της από κοινού με τον Αυστριακό αντικαγκελάριο, υπουργό Εξωτερικών και αρχηγό του 

(συγκυβερνώντος με τους Σοσιαλδημοκράτες) συντηρητικού Λαϊκού Κόμματός, Μίχαελ Σπίντελεγκερ, στις 

αυστριακές εφημερίδες «Ντι Πρέσε» και «Κουρίρ», που περιστρέφονται γύρω από το τραπεζικό απόρρητο στην 

Αυστρία και την ενδεχόμενη άρση του, μετά τις πιέσεις των τελευταίων ημερών από διάφορες πλευρές. Κατά 

την άποψή της, οι διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση  και  τις ΗΠΑ για την αυτόματη διαβίβαση 

πληροφοριών σχετικά με τραπεζικούς λογαριασμούς δεν μπορεί να συνιστούν μονόδρομο αφού, όπως λέει, το 

Ντέλαγουερ και η Νεβάδα αποτελούν φορολογικούς παραδείσους, διευκολύνουν το ξέπλυμα βρόμικου χρήματος 

και πρέπει να σταματήσουν κάθε τέτοια δραστηριότητα. 
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